

## 李克强出席肯尼亚蒙内铁路项目融资协议签字仪式并讲话

# 建设东非交通走廊 搭建中非友好桥梁

新华社内罗毕5月11日电（记者陈二厚 明金维）国务院总理李克强11日上午参观肯尼亚国家青年服务队。

肯尼亚国家青年服务队是肯独立后第一个以动员民众建设家园、减少青年失业率为目标而建立的机构。目前共有约4万名18到24岁的青年队员，重点包括贫困家庭、孤儿等弱势群体，主要承担国家基础设施建设、工程承包和公益事业等项目。近年来，中国积极为服务队提供职业技术培训和工程机械装备，帮助队员提高职业技能。

李克强抵达时，肯尼亚副总统鲁托和青年服务队负责人迎接，队员们挥舞中肯两国国旗列队欢迎中国贵宾到来。

李克强和鲁托共同参观项目展板，详细了解服务队运营和中肯项目合作等情况。

操场上，整齐摆放着各类工程机械装备。中肯双方项目负责人介绍，通过加大技术培训，从这里走出去的队员全部实现了就业。李克强赞许道，这创造了双方合作的新模式，既利用了中国装备和技术优势，又促进了当地就业，可以在非洲推广。

随后，李克强登上移动维修车仔细查看。服务队现场演示了钻井、消防、起吊等作业，李克强饶有兴致地观看。他对服务队队员说，青年就业是国家的希望，你们代表着肯尼亚的未来。李克强还勉励中方员工说，你们也是青年人，在海外创业，代表中国走向世界，也代表着中肯合作的光明未来。



## 志愿服务“排头兵”

本报记者 吴佳佳

近年来，广大文明单位以社会、社区和农村等为主要活动场所，结合各自特点，开展普及文明风尚志愿服务活动，开展送温暖、献爱心志愿服务活动。在文明单位的推荐、评选过程中，志愿服务水平成为重要的衡量标准。

河南洛阳市的志愿服务工作一直坚持“文明单位示范带动、公务员率先带头”，700多家文明单位成为志愿服务生力军，形成了以文明单位为主体的志愿服务网络。依托这一网络，对文明单位志愿者招募、注册建章立制，对每一位志愿者实行“一表一册一证”管理。在文明单位考评中，志愿服务所占分值由以前的15%提高到30%，对开展志愿服务活动组织不力、效果不好的文明单位实行一票否决制。

上海市市级机关系统300多家文明单位多年来一直把志愿服务作为履行社会责任、服务社会、服务群众的重要平台。市审计局连续9年坚持参加豫园社区便民利民志愿服务活动，市质量技术监督局“青年心 质监情”青年志愿服务活动深入人心，市民政系统“参与志愿服务，争当文明使者”学雷锋志愿服务系列活动不断开展。

山东烟台市公安局下辖26个单位，共有职工4000多人，是连续三届的“全国文明单位”。近年来，他们扎实开展各种学雷锋志愿服务活动。烟台市公路管理局已逐级成立了志愿服务活动领导小组，注册成立了志愿服务支队，共拥有注册志愿者1636人。公路管理局的志愿者把窗口作为服务社会的平台，在全市通行费征收、ETC客服中心等300多个窗口服务岗，统一悬挂“一路有爱”志愿服务标识；同时开展“三箱一桶”（医药箱、工具箱、意见箱、热水桶）便民服务。

北京、辽宁、河北、山西、广东、新疆、海南……全国各地的文明单位都高度重视志愿服务活动，各文明单位制定具体活动方案，精心组织实施活动，把志愿服务活动与创建文明城市、文明单位结合起来，与“我们的节日”主题活动等结合起来，从办得到、群众又迫切需要的事情入手，提供人性化、个性化的志愿服务活动，努力扩大志愿服务活动的覆盖面，增强志愿服务活动的影响力。

文明单位开展志愿服务活动，丰富了文明单位创建内涵，促进了单位职工职业道德建设，广泛传播了志愿服务文化，发挥了文明单位在精神文明创建中的引领作用。

## 青年志愿服务加大培训力度

本报北京5月11日讯 记者吴佳佳报道：为扎实推进青年志愿者行动的基层基础建设，保持青年志愿者行动在我国志愿服务事业中的“排头兵”地位，2014年中国青年志愿者助残“阳光行动”暨共青团关爱农民工子女志愿服务行动骨干人员培训班近日分期举办。

培训班采取领导讲课、专题讲座、调研走访、现场观摩、分组讨论和考核评估等形式，组织学员集中学习团中央对推进阳光行动、关爱行动的重要指示、工作思路及有关要求，了解青年志愿者行动的发展概况、基本理念，集中研讨和交流推进志愿者助残“阳光行动”和关爱农民工子女志愿服务行动的思路举措及共性问题。

该项目将由中国公司承建。

李克强说，很高兴在内罗毕同各国领导人相聚一堂共商大计。你们专程前来自此次签字仪式，表明各国支持建设东非铁路网的共同意愿。国家要发展，交通基础设施要先行。中方愿同各方分享铁路建设方面的技术和经验，积极开展设计、建设、装备、管理、人才培训、项目融资

等合作。

李克强表示，东非地区乃至非洲实现互联互通，将对非洲国家经济发展起到重要支撑作用。蒙内铁路是中非从次区域合作起步，共同建设非洲高速铁路、高速公路和区域航空三大网络的重大项目，中方将与相关国家及非盟加强沟通协作，充分发挥中非金融机构的融资功能，也欢迎域

外第三方机构积极参与，实现互利共赢。

东非国家领导人表示，蒙内铁路是肯尼亚近百年来新建的第一条铁路，将进一步完善东非铁路网，增加东非国家的运力，推进东非地区的互联互通和一体化建设，促进各国经济发展。各国感谢中国的帮助和支持，将与中方齐心协力尽早建好这一铁路，造福本地区人民。

## 李克强与非洲国家领导人共同会见记者时强调

# 将蒙内铁路建设成为东非次区域互联互通的典范

新华社内罗毕5月11日电（记者常爱玲 吕天然）国务院总理李克强11日上午在内罗毕国家宫与肯尼亚总统肯雅塔、乌干达总统穆塞韦尼、卢旺达总统卡加梅、南苏丹总统基尔等东非地区国家领导人，以及坦桑尼亚、布隆迪、非洲开发银行代表共同出席肯尼亚蒙内铁路项目融资协议签字仪式并

使这条铁路不仅促进东非次区域互联互通，而且成为东非立体交通网发展的典范。

李克强指出，非洲国家在经济起飞的过程中需要基础设施的强大支撑。中国在该领域具有成熟经验和富余产能，中国装备有可靠的质量保证和性价比优势，中非之间的合作是平等的，也是双赢的。我们要求中方企业精心设计和实施这一项目，提供符合非洲需要、有质量保障的装备，同时帮助当地扩大就业，注重培训当地员

工，使他们掌握必要的运营管理经验。中方企业在经营过程中要遵守当地法律，尊重风俗习惯，履行应尽的社会责任。

李克强指出，中非合作不仅是项目的合作，也是人与人的交流，心与心的沟通。中国是世界上最大的发展中国家，非洲是发展中国家最集中的大陆。两大发展中经济体优势互补、互为机遇、共同发展，不仅直接造福双方20多亿人民，而且将有力改变世界的发展格局。

# 李克强会见肯尼亚副总统鲁托

新华社内罗毕5月11日电（记者周少平 邓玉山）国务院总理李克强11日上午在内罗毕会见肯尼亚副总统鲁托。

李克强说，肯尼亚是我这次非洲四国之行的最后一站。我同肯雅塔总统举行了富有成果的会谈，达成广泛共识，并见

证签署了一系列合作文件，访问取得丰硕成果，为我此次非洲之行画上圆满句号。感谢肯方的盛情款待，这体现了中肯深厚的传统友谊和肯方对双边关系的高度重视。

李克强表示，当前，中肯都处在发展振兴的关键时期，双方合作空间广阔。中

方将继续支持肯维护国家稳定、发展经济、改善民生的努力，与肯方共同落实好访问成果，推动中肯全面合作伙伴关系不断向前发展。

鲁托表示，李克强总理将肯尼亚作为首访非洲的国家之一，充分表明中方对肯中关系的重视。访问取得圆

满成功，有力推进了肯中、非中合作，将给肯尼亚和非洲人民带来更多福祉。肯方愿与中方共同落实好此访成果，重点加强基础设施、农业、旅游等领域合作，密切在地区热点问题上的沟通协调，推动两国关系迈上新台阶。

## 张德江在浙江调研时强调

# 加强乡镇人大建设 发挥乡镇人大作用

新华社杭州5月11日电（记者崔清新）中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江5月8日至11日在浙江就乡镇人大工作进行调研。他强调，要深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，从巩固党的执政基础、推进国家治理体系和治理能力现代化的高度，充分认识乡镇人大作为基层地方国家权力机关的地位和作用，切实加强乡镇人大建设，提高乡镇人大工作水平，为促进地方经济社会发展、保障人民安居乐业作出积极贡献，为全面推进依法治国、推动人民代表大会制度与时俱进发挥更大作用。

在嘉兴市王店镇、湖州市妙西镇，张德江详细了解乡镇人大和人大主席团开

展工作的情况。他说，乡镇人大要依法行使职权，重实际、求实效，扎实开展工作，真心为老百姓办事，努力取得实实在在的效果。从事乡镇人大工作的同志要坚定人民代表大会制度自信，增强使命感责任感，以饱满的热情投入人大工作，以优异的工作成效赢得人民的信任。

在湖州市龙山村、杭州市南星街道和小营街道，张德江走进人大代表联络站，与基层人大代表深入交流，详细询问代表联系选民和服务群众等方面情况。在浙江省人大常委会机关，他认真观摩代表联系群众网站和代表履职服务平台。张德江说，人大代表是人民选出来的，要因地制宜，采取灵活多样的方式，听取和反映人

民群众的意愿和呼声，让乡镇人大代表更好地发挥直接联系人民群众的独特优势。

调研期间，张德江先后在嘉兴市、湖州市、杭州市主持召开乡镇人大工作座谈会和浙江省人大工作座谈会。他强调，要坚定坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，按照总结、继承、完善、提高的要求，适应经济社会发展和民主法治建设的需要，在宪法法律范围内积极探索依法履职的新方式、新机制，扎实推动乡镇人大工作取得新发展。要加强对人大代表选举工作的组织领导，充分发扬民主，严格依法选举，确保选举工作风清气正，确保选举结果人民满意。要提高代表服务保障工

## 市、县领导干部表示，认真落实中央精神和总书记指示

# 确保第二批教育实践活动不走形不变味

## 践行群众路线

新华社北京5月11日电 第二批党的群众路线教育实践活动目前正在全国市、县领导机关、领导班子和领导干部中深入开展。习近平总书记5月9日前往河南省兰考县，实地指导兰考县委常委班子专题民主生活会并发表重要讲话的消息，引起各地市、县领导干部的高度关注，纷纷表示，一定要把中央精神和总书记指示落实到位，确保第二批教育实践活动不走形不变味。

广大市、县领导干部认为，习近平总书记两次到兰考，同群众“零距离”接触、“面对面”指导兰考县委常委班子专题民主生活会，这种“直接抓、现场抓”干部作风建设、更重视基层干部作风建设的强烈信号，必将对全党深入、扎实、持续开展群众路线教育实践活动，加快转变

作风、更好服务群众起到重要推动作用。

河南省禹州市市委副书记范晓东说，看到习近平总书记到兰考指导县委常委班子专题民主生活会的报道，一下子就吸引住了我们。总书记点评分析得非常具体细致到位，我们要按照总书记的要求，以焦裕禄精神为标杆，确保教育实践活动不搞形式、不走过场，以实际行动取信于民。

河南省济源市市委书记何雄、太康县委书记王国玺对记者谈到，学习习近平总书记讲话精神，观看兰考县委常委班子民主生活会报道，受到很大触动。要按照总书记提出的要求，真学、真查、真改，促进“四风”问题彻底解决。

5月10日，湖南省新田县委常委全体开会学习讨论习近平总书记在兰考指导专题民主生活会上的讲话。县委书记唐军告诉记者，党的群众路线教育实践活动开展以来，新田县通过走千村进万户，打开大门听民声，收集到各类意见建议5000多条。她表示，要以群众满意为尺

度，聚焦干部的“四风”问题，即知即改，立行立改。

陕西省陇县县委书记杨宝玉说，要把群众满意作为衡量作风建设成效的严格尺度，建立干部作风群众评价机制，自觉接受群众监督评判，把各项工作做到群众心坎上。

作风建设如何避免一阵风，形成长效化？各地干部表示，一定要按照总书记的要求，在抓常、抓细、抓长上下功夫。

四川省甘孜州州委书记胡昌升说，甘孜自然条件恶劣、经济社会发展滞后。在这里抓干部作风，只能踏踏实实地真抓实干，加强与农牧民面对面交流和帮扶，这样才能真正走进他们的心中。

山东省曲阜市市委书记李长胜说，反“四风”除了要加大对领导干部的思想教育、建立刚性约束和问责机制之外，还要发动群众反“四风”，让“四风”无所遁形。

福建省尤溪县县委书记伍斌表示，作风建设要形成长效化保障，应像总书记讲的那样，通过深化改革，从体制机制层面

进一步破题。尤溪县去年出台了“规范县委书记用权的若干规定”，向社会公开，接受群众监督。

许多地方党员领导干部表示，在作风建设上要率先垂范，做到立破并举、扶正祛邪。

山东省淄博市淄川区区委书记杨洪涛说，打铁还需自身硬，没有优秀的修养操守，就不可能有好的作风，就不可能带出作风过硬的队伍。

河北省灵寿县县委书记宋存汉表示，县委书记一言一行会对全县尤其是各级干部产生重大影响，进而影响党风政民风。因此，县委书记要带头说真话、谋实招、求实效，力戒形式主义和弄虚作假。

辽宁省沈阳市副市长、浑南新区区委书记杨亚洲表示，第二批教育实践活动在群众的家门口展开，触及许多老百姓看得到的具体问题，应当出真招、办实事，让群众真正满意。

（记者林冕 李亚楠 周楠 刘宝森 袁立华 都刚刚 党文伯 朱峰 石庆伟）